

## PREDKLADACIA SPRÁVA

Národný akčný radónový plán Slovenskej republiky 2022 - 2026 (ďalej len „NARP“) vypracoval Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky a predkladá Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky ako nelegislatívny materiál.

Predkladaný NARP vychádza z plnenia požiadaviek definovaných v článkoch 100 a 103 smernice Rady 2013/59/Euratom z 5. decembra 2013, ktorou sa ustanovujú základné bezpečnostné normy ochrany pred nebezpečenstvami vznikajúcimi v dôsledku ionizujúceho žiarenia, a ktorou sa zrušujú smernice 89/618/Euratom, 90/641/Euratom, 96/29/Euratom, 97/43/Euratom a 2003/122/Euratom.

Cieľom predkladaného NARP je implementácia stratégií na zvládanie dlhodobých rizík spôsobených ožiareními radónom v bytových priestoroch a na pracoviskách na základe indikácií a dôkazov o ožiarení, ktoré nie je možné z hľadiska radiačnej ochrany zanedbať, a to prostredníctvom prijímania opatrení na znižovanie zdravotných rizík v dôsledku ožiarenia radónom a na určovanie a hodnotenie existujúcich situácií ožiarenia, na prevenciu a znižovanie ožiarenia radónom.

NARP je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi a nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky, zákonmi a ďalšími všeobecne záväznými právnymi predpismi ako aj s medzinárodnými zmluvami a medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná a s právom Európskej únie.

Predkladaný NARP má pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, životné prostredie, manželstvo, rodičovstvo a rodinu, informatizáciu spoločnosti a na služby verejnej správy pre občana, má aj pozitívne sociálne vplyvy a negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy. Navrhovaná účinnosť NARP je dňom 1. januára 2022.

NARP bol predmetom predbežného pripomienkového konania a medzirezortného pripomienkového konania. Vyhodnotenie pripomienok medzirezortného pripomienkového konania je súčasťou predkladaného materiálu na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky. NARP sa predkladá na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky bez rozporov.